КОЛИСКА   ДОБРОТИ
Мати – то джерело добра і світла,що осяває душу кожної людини. З перших кроків життя дитя оточує ласка матері, воно чує її ніжний голос, відчуває теплоту материнських рук, бачить її сяючі щастям добрі очі, і перші зернятка доброти оселяються в душі маленької людини.

Коли ж дитя починає ходити, говорити, надходить саме той час, коли треба дбайливо розвивати слабенькі пагони, що виросли із зернят добра, посіяного матірю на першому році життя малюка.

Ось тут у вихованні доброти, чуйності та сердечності і починаються перші прогалини.

…Молоді матусі зібралися в парку на сонечку в кружечок. Одні жваво розмовляють, інші читають, сидять в телефоні…

А діти? Бавляться в піску, засипаючи ним жучка, - цікаво ж, чи вилізе, інші за крильця тягнуть у різні боки спійманого метелика… Ось рука дитини потягнулася за квіткою і зірвала, а через деякий час її, зівялу і непотрібну, кинуто на доріжку. Хочеться сказати: любі мами, не пропустіть такої «дрібниці», покажіть дитині ромашку, кульбабку, дзвіночок, що ростуть на галявині чи квітнику, хай  діти побачать, які гарні ці квіти, як радіють теплу і  сонечку, повертаючи за ним свої голівки, як радіють теплу і життю.
Не можна пропустити таких моментів, коли хочеш виховати дитину чуйною. Не можна відмахуватись і від дитячих запитань. Зайняті своїм, батьки часом відповідають малому невлад, а то й просто: «Не заважай! Мені ніколи!» Залишилося без відповіді одне запитання, друге. І жваві оченята маленької людини, які щойно ще сяяли цікавістю, добротою, згасають, стають байдужими і порожніми.

Приходить така дитина в садочок, йдемо з нею на екскурсію до парку. Не вперше вона тут, але, виявляється, раніше нічогісінько не бачила, не чула, не відчувала! Не бачила краси парку, не чула пісень пташок, шелесту листя, не відчувала чарівних пахощів квітів…
Ось і згаяні можливості для перших уроків доброти, бо природа – то найкраща школа добра, і розкрити її чарівний світ перед маленькою людиною –святий обов’язок батьків.

Нерідко можна почути дитячі крик та вищання у дворі, які нічого з дорослих не турбують. А це вже не просто невихованість, це зародок байдужості, неповаги до оточуючих людей.  А втім часом самі батьки не правлять за зразок чемності і вихованості. Повертаючись з роботи, кричать на дітей, забувають, що треба виявляти терпіння, витримку. У п’яти – шестирічному віці малі легко піддаються виховному впливу, їх можна умовити, вони охоче виконують усе, що говорять старші, особливо якщо почати діяти разом.

Звісно іноді треба підвищити голос, висловивши цим своє обурення, гнів. Але крик – це не метод виховання. Погане враження справляє родина, де дорослі надміру суворі з дітьми або весь час кричать на них. Діти там зростають улесливими, нещирими, заздрісними, злими і грубими. А якщо ніжності, ласки надміру, стають розбещеними і егоїстами. І в обох випадках неслухняні.

…У молодій родині з нетерпінням чекали первістка. Коли народився синок, радості не було меж. Та десь після року, як почав ходити, взялися за нього тато з мамою: і не так сів чи став, не те взяв. Куток, ляпас, крик…
«Ти ж доросла культурна людина, - говорили жінці подруги. – Чого лупцюєш хлопчика без кінця? Він же у вас чудовий хлопчик, добром всього від нього можна домогтися. Розумна вимогливість потрібна, але, май на увазі, дитина ніколи не прощає несправедливої образи. Вона – людина, маленька, але людина, і у неї є людська гідність, яку ви весь час принижуєте».

Зауважень, порад друзів щодо цього не хотіла слухати. «Нічого з ним не трапиться!»

І що ж? хлопчик виріс упертим, неврівноваженим, улесливим, зневажає людей і в першу чергу – своїх батьків.

Деякі мами й тата із задоволенням використовують допомогу бабусь – дідусів – із малям посидіти, погуляти, погодувати. Насправді, допомога й користь від участі в складному та цікавому процесі виховання представників старшого покоління величезна.

Бабусі й дідусі вже мають життєвий досвід. Вони є носіями життєвої мудрості. Вони не так обтяжені турботами, як мама й тато. Тому повністю відсторонити їх від виховання онуків було б зовсім неправильно.

У той же час, дуже часто виховна позиція батьків кардинально відрізняється від позиції бабусь і дідусів. Наприклад, тато вважає, що сина потрібно обов’язково загартувати, а бабуся потихеньку кутає маля, коли їй трапляється така нагода. Мама прагне обмежити час, проведений дитиною перед телевізором, а бабуся не має сил відмовити маленькому маніпуляторові.
Чого ж бабусі й дідусі частенько роблять все по – своєму та не прислухаються до побажань молодих батьків? Найчастіше така поведінка пов’язана з потребою в любові або в повазі. Літнім батькам уже не вистачає уваги дітей, що подорослішали, і як вічно зайняті. В такий момент турбота про онука або онучку стає «світлом у вікні». Онуки відповідають взаємністю своїм бабусям та дідусям. А ті, у свою чергу, надмірно їх балують. Ситуація, коли бабуся й дідусем живуть окремо від молодої родини набагато простіша від тієї, коли представники трьох поколінь живуть разом. У цьому випадку особливо складно визначити спільні пріоритети, розподілити обов’язки та мати спілну мету. І в жодному разі – не критикувати один одного в присутності дитини! Тому, що вона все чує і все розуміє. Є  дорослі, яких маля часто бачить. Вони важливі для нього. Він їх поважає. Але вони всі по – різному і за різне карають, забороняють та дозволяють теж різне. Що робити дитині? А це вже залежить від її характеру. Деякі малята пристосовуються. З мамою поводяться так, з татом – інакше, з дідусем обирають третю модель поведінки. А деякі діти активно протестують від такої неузгодженості вимог. І в результаті – дратівливість, плаксивість, агресія.
Добре, якщо в процесі виховання у Вас виникає безліч питань. Якщо Ви замислюєтесь над тим, що буде, якщо в певній ситуації Ви вчините саме так, то це дуже добре. Це означає, що Ви – творчі батьки. А ще потрібно обов’язково використовувати свою батьківську інтуїцію. Адже  ніякий педагог або психолог не знає Вашу дитину так добре, як Ви, батьки.

Не комплексуйте! Пам’ятайте, що всі батьки помиляються, тому що їх ніхто не вчив бути батьками. Але важливо свої помилки бачити і не зашкодити дитині, тому що бути мамою й татом – величезна відповідальність!

